
Referat af generalforsamling 3/10-25. Hotel Koldingfjord. 
 
Dagsorden ifølge vedtægter. 
 

1. Velkommen og præsentation af bestyrelsen 
 

2. Valg af dirigent:  
John Christiansen. 
 

3. Valg af stemmetællere: 
Vi vælger ved behov. 
 

4. Godkendelse af dagsorden:  
Godkendt. 
 

5. Godkendelse af forretningsorden:  
Godkendt. 
 

6. Bestyrelsens beretning:  
Formand Marianne Cederholm giver beretning for året. Se særskilt 
bilag. 
 

7. Fremlægning og godkendelse af regnskab:  
Mette Thomsen fremlægger regnskab for 2025. God regnskabsskik, 
sund økonomi og regnskabet er godkendt. Mette fremlægger forventet 
budget for 2026. Dette godkendes. 
 

8. Fastlæggelse af kontingent samt fremlægning af budget:  
Vi fastholder kontingent på 300 kr årligt.  
 

9. Kontaktpersoner: Ved Næstformand Pernille Bille.  
Region Midtjylland: Ditte Rosleff Mariussen  
Region Nordjylland: Annie Rye, Vibeke Norton, Lisbet Hjorth.  
Region Syddanmark Fyn: Janie Dorthea Serup.  
Region Syddanmark Trekantsområdet: Anne Brandt.  
Vi mangler kontaktpersoner i region hovedstaden, region Sjælland og 
Sønderjylland.  
 

10. Indkomne forslag til generalforsamlingen:  
Ingen.  
 



11. Valg ifølge vedtægter:  
Pernille Bille genopstiller til bestyrelsen, Janie Serup genopstiller til 
bestyrelse. Rikke Andersen Dragsbæk stiller op til bestyrelse. De 
vælges ind.  
Ditte Mariussen stiller op som suppleant og vælges ind. Bestyrelsen 
konstituere sig ved førstkommende bestyrelsesmøde og bliver 
offentliggjort herefter. 
 

12. Valg af revisorer ifølge vedtægter:  
Vibeke Norton og Annie Rye. 
 

13. Eventuelt:  
Der er spørgsmål vedr. vores eksistens og hvordan vi får os bredt ud. 
Mange ved ikke at vi eksisterer. Vi er synlige på lægedage. Forslag til 
fast annonce i fagbladet. Forslag til DSR om nedsættelse af kontingent.  
 
 
 
 
 
 

Bilag 1:  

Formandens beretning 2025 

 
 

FSKIS Generalforsamling 2025 

Formandens beretning 

3/10-25 

Til stede: FSKIS bestyrelse og medlemmer 

 Hotel Kolding fjord 

 

Kære alle, medlemmer, kolleger 



Endnu et år er gået og Det er mig en stor glæde endnu 

engang at få lov til at aflægge bestyrelsens beretning for jer. 

Sidste år gik vi herfra som fuldtallig bestyrelse, men kort efter 

sagde vi farvel til Majken Frederiksen, som fortrød sin 

kandidat. Vi fik derfor lov til af DSR at forsætte med 4 

medlemmer nemlig som vi står her i dag. Heldigvis som en 

fasttømret og tæt bestyrelse.  

Vores fællesskab har vist sig stærkt og vi har stået sammen 

om den samme målsætning, selvom det skal siges at Vi skar 

lidt ned for ambitionerne for året, ja så formåede vi stadig at 

være synlige, fastholde fagligheden og tage del i 

sundhedspolitiske dagsordner trods en mindre bestyrelse.  

Vores Synlighed og repræsentation 

Vi har som sagt igennem året haft en del aktiviteter, været 

synlige og repræsenteret FSKIS på flere måder 

I 2024 var Vores Landskursus var igen en succes, Helt udsolgt 

både deltagermæssigt og på udstillere siden, og vi har gjort 

det igen i år, vi har samlet 200 mennesker der gerne vil det 

samme, have stærkt fagligt indhold og Networking landet 

over. Stedet her har også gjort noget helt specielt, det 

emmer af tryghed, intimitet og varme. Og her på 4. År kan vi 

ikke forestille os det anderledes.  

Feedbacken fra udstillere og undervisere som elsker jer. I er 

er aktive, nysgerrige og fagligheden er høj.   



Og det er lidt vores hjertebarn omkring landskurset, nemlig 

at fagligheden er høj, at i bliver udfordret, inspireret og går 

hjem med fornyet energi. 

Vi var igen til stede på lægedage, hvert år i uge 46 står vi klar, 

med en stand der skabte synlighed og dialog med både 

samarbejdspartnere, kolleger og arbejdsgivere.  

Det giver os hvert år mulighed for at præsentere vores 

arbejde og styrke vores rekruttering. 

Sidste års fokus var omkring vores overenskomst 

Igen i år står vi klar med nyt fokus nemlig omkring 

sundhedsreformen med konsultationssygeplejersken i front. 

Vi deler kronikerpakker ud, så kig forbi. 

KPU: Janie repræsenterer FSKIS er også en del af 

klinikpersonalets uddannelsesdage hvor der er et produktivt 

samarbejde imellem PLO, PLA, DSR, HK privat, Dbio. Her 

bliver der afholdt 3 kursusdag landet over.  

Kontaktpersoner 

I januar afholdte vi ifm bestyrelsesmøde, en kursusdag for 

kontaktpersonerne. FSKIS netværk af kontaktpersoner som 

har været frugtbart, er vokset igen og det er en stor styrke i 

kampen med utrolig mange tilbud af gratis kurser fra 

industrien  



Mange af jer kan se muligheden for at delen viden, støtte 

hinanden i hverdagen og skabe bro imellem klinikkerne.  At 

være en del af en faglighed.  

Så tak for jer der lige gør det lille ekstra nogen gange om året 

og stor tak til jer medlemmer for at bakke op omkring det. Vi 

vil til stadighed bakke op om det arbejde i laver derude og 

prioritere det.  

DSR/ DASYS 

Samtidig med at vi har alle de synlige/fysiske aktiviteter hvor 

i møder os, har vi også fået en stor stemme i både DSR og 

DASYS, som giver anledning til en del samarbejdsfora. Og 

igen gør vi alt for at styrke vores rolle i almen praksis og 

fremtiden heri. 

Her i blandt kan vi nævne Oplæg ved DSR fagdag, diverse 

artikler, arbejdsgrupper, aktuelt i advisoriboard på AAUH 

NCFO, Kost og KOL 

Desuden sparring med DSR ifm 

Overenskomstforhandlingerne i 2024, hvor vi blev taget med 

på råd. DSR har igen taget fat i os omkring DSRs 

sundhedspolitiske udspil: sygeplejersker for et sundere 

samfund 

For sygeplejersker i almen praksis er reformen både en 

udfordring og en mulighed.  



Vi har markeret os ved at understrege at 

konsultationssygeplejersker spiller en helt central rolle i det 

nære sundhedsvæsen.  

Vi har bidraget med input til hvordan sundhedsreformen kan 

udmøntes så patienterne får bedre adgang, sammenhæng og 

kvalitet i det nære sundhedsvæsen, sådan at vores faglighed 

og kompetencer bliver brugt fulgt ud. Uddannelse er et af 

nøgleordene og vores budskab er klart 

Uden flere sygeplejersker i front i almen praksis er det svært 

at realisere reformens intentioner. 

Vi har det kommende år et ønske om at være synlige og have 

en stemme i samarbejde med DSR, omkring 

sundhedsreformen, sådan at vi får de bedst mulige vilkår. 

Fremtid og udvikling 

En særlig dagsorden fremadrettet er digitalisering og brugen 

af AI i almen praksis og her tænker vi ikke kun på patienterne 

som allerede ved hvad de fejler inden de kommer.  

Vi skal se AI som noget der åbner nye muligheder, men også 

nye udfordringer. VI skal være med til at udforme hvordan 

teknologien skal bruges og sikre at den skal styrke vores 

faglighed ikke erstatte den…. 

Derfor har vi her i efteråret brugt 4 timer ugentligt i 4 uger i 

brugen af AI og vil fremover arbejde for at sygeplejersker i 



almen praksis bliver rustet til at bruge teknologien, både som 

videreformidling og ikke mindst i bestyrelsesarbejdet.  

 

Målsætning 

Vores målsætning er at fortsætte vores aktiviteter som vi gør 

så godt og som styrker vores faglighed som vi skal huske er 

vores kerne. Vi vil til stadighed være med til At sikre den høje 

kvalitet i vores arbejde igennem efteruddannelse og et forsøg 

på at lægge op til fælles standarder. VISE Vigtigheden i at vi 

konsultationssygeplejersker i almen praksis fortsat skal 

udvikle sig og være på forkant med nye krav og behov i den 

her tid med flere og flere komplekse patient forløb.  

FSKIS økonomi er sund og stabil og det giver os mulighed for 

at prioritere det der skaber værdi for jer som medlemmer, 

nemlig faglighed, netværk og indflydelse. 

Afslutning 

Året har vist at FSKIS er et stærkt fagligt selskab der kan gøre 

en forskel. Vi er en bestyrelse der gerne vil gøre en forskel, 

men vi kan ikke gøre det uden jer. 

Fremtiden kommer til at bringe mange forandringer og 

udfordringer, men helt sikkert også muligheder og jeg er 

sikker på at vi med fælleskab, faglighed og engagement 

fortsat vil være en stærk stemme i almen praksis og rent 

sundhedspolitisk. 



Afslutningsvis vil jeg rette en stor tak til resten af bestyrelsen, 

til jer medlemmer og til DSR.  

FSKIS står stærkt – fordi vi står sammen. 

 

Tak for ordet 

 


